



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ОРГАНИЗУЕМ МАССОВУЮ ПОДКОРМКУ ОЗИМЫХ!

Дадим родине дополнительно тысячи пудов хлеба

Добиться перевыполнения плана каждым звеном

В ближайшее агротехнических мероприятий, которые обеспечивают получение высокого урожая, является особенно почетная задача — подкормка, а затем боронование озимых посевов.

Эти мероприятия, как показывает опыт, ведут к прибавке урожая до 4 центнеров с каждого гектара. В Водопьяновском районе озимые посевы занимают свыше 12 тысяч гектаров. Не трудно подсчитать, сколько можно получить дополнительных хлеба, если во всех колхозах на больших площадях подкормить, а затем «бороновать» озимые.

С этой целью посланый свет. Подкормку рекомендуется проводить по отдельной норме, а первую очередь на самых плодородных участках и ржи. Следовательно, с этим делом нельзя медлить ни одного дня.

Между тем, многие колхозы района еще далеко не выполнили план вывозки местных удобрений, до сих пор не начали на одного гектара минеральных удобрений. Можно и нужно быстро наверстать упущенное, поднять по сбор удобрений всех колхозов.

Пример большой заботы об урожае показывает звено Алексея Александровича Фокина из колхоза им. 17 марта года. Оно за один день подкормило посевы ржи на 20 гектарах.

Каждое звено, каждый колхоз должны развиться во передовики, добиваться перевыполнения плана.

Агрономы райсельхозуправления и ИТС призваны осуществлять повседневный контроль за качеством подкормки, оказать помощь конкретную помощь в этом деле. Задача партийных и комсомольских организаций, агитаторов — широко разъяснить значение подкормки, организовать общественно-техническое соревнование, пропагандировать и распространять опыт передовиков.

Перевыполнять план подкормки озимых, значит дать Родине тысячи центнеров хлеба дополнительно.

Дружная работа

Накануне звеньев Анны Алексеевны Фомина побывала на своем участке, осмотрела состояние посевов, затем вернувшись, собрала своих колхоз.

— Завтра выходишь на подкормку, — сказала она.

Утром члены звена, захватив всевозможные опры-

скиватели в поле. Дружно и весело спорились работа. В этот день звено подкормило посевы ржи на 20 гектарах.

Другое звено — Марфы Лукиной провело подкормку на 3 гектарах пшеницы.

В. Трубицын,
колхоз им. 17 марта года.

Пример молодых хлеборобов

Активно участвуют в подготовке к весеннему сезону комсомольцы колхоза им. Буденного, Ежовского сельсовета. Они создали 2 комсомольско-молодежных звена, за которыми еще с осени были закреплены определенные участки.

Звеньевые комсомольцы И. Платова и В. Гайдукова взяли социалистическое обязательство получить на своих участках урожаи зерновых не ниже 20 центнеров с гектара, картофеля 300 центнеров, во другим культурой они решили превратить пашню в залежь на 20 процентов. Комсомольцы вывозили на поля навоз, собирали зольу и птичий помет. План сбора местных удобрений звеном т. Платова выполнен на 300 процентов. Оно изготовило 15 центнеров золь и 12 центнеров птичьего помета, необходимых для подкормки озимых посевов.

Многое сделано комсомольцами и для сохранения влаги на полях. Самозащитные звеном К. Платова проведено на площади здесь большей, чем было на-

мечено. С началом таяния снега комсомольцы приступили к задержанию талых вод. Талые воды уже задержаны на площади 10 гектаров.

Несколько дней назад К. Платова собрала членов своего звена.

— Сегодня я осматривала наш участок и увидела, что озимые уже выкапаны из-под снега, — сказала она. — Пора начинать подкормку.

Два дня звено т. Платова готовило удобрения и подкормке: размельчало их и пропуская через сито. Одновременно понадобилось почистить и луговины.

Работу утром 29 марта комсомольцы вели в поле. Они принялись раскладывать удобрения полевой борозды. Золу и птичий помет подвозили на лошади А. Лесюхиной.

В этот день она сделала несколько рейсов. Другое работая, члены звена комсомольцы т. Платова за несколько часов подкормили свыше 5 гектаров ржи.

Своей труду комсомольцы посетителя XI съезду ВЛКСМ.

В. Гаврилин,
секретарь комсомольской организации колхоза им. Буденного

Не завезли минеральных удобрений

Поля колхоза им. Чапаева нуждаются в минеральных удобрениях. Но здесь неизвестно, как завезти их, особенно для подкормки озимых посевов.

Всего-то предполагалось завезти 6 центнеров минеральных удобрений, но и те не завезены.

В. Дуван.

АГИТКОЛЛЕНТИВ В ЭТИ ДНИ

Первичная партийная организация колхоза „Путь Ленина“, осуществляя свое право контролировать хозяйственную деятельность правления, в течение всей зимы неослабно интересовалась ходом подготовки сельхозартели к весеннему севу.

Этот вопрос не раз выносился на обсуждение партийного собрания. Принятые решения подкреплялись организаторской и воспитательной работой, проводимой коммунистами непосредственно в бригадах и звеньях.

Проведенный на днях смотр показал, что колхозники сельхозартеля „Путь Ленина“ готовы в любой момент дружно выйти на весенние полевые работы.

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от постановки массовой политической работы. Главное в этом — разжечь социалистическое соревнование, добиться, чтобы каждый в нем участвовал, каждый стремился сделать больше и лучше.

Агитколлектив нашей парторганизации до последних дней состоял из 6 человек. Сейчас в нем 9 человек.

К агитационной работе, кроме

учителей т. т. Колычевой и Хитровой, мы привлекли наших передовых колхозников т. т. Гладышева и Пожидаява. Они являются активными слушателями политшколы и также могут нести в массы большевистское слово.

Мы провели семинар агитаторов, обсудили план массовой политической работы на период весеннего сева. В плане предусматривается систематическая проверка выполнения социалистических обязательств, показ и распространение опыта передовиков.

Один раз в неделю агитаторы будут обмениваться опытом своей работы, обсуждать темы предстоящих бесед с колхозниками.

Большое значение мы придаем „боевому листку“. Выпускать его поручено члену партии т. Паневу.

Он же будет собирать материал для доски показателей о ходе социалистического соревнования.

В звеньях уже проведены беседы о том, чтобы дружно и организованно начать полевые работы на выборочных участках.

М. Суворов,

секретарь парторганизации колхоза.

Ждем докладчика

Наш колхоз им. Коминтерна расположен за Доном. От районного центра он находится не так уж далеко. Тем не менее, трудно припомнить, когда последний раз приезжал к нам лектор или докладчик из района.

Представители районных организаций, которые иногда и посещают колхоз, интересуются лишь хозяйственными вопросами. Приедут, заглянут на животноводческую ферму, в амбар или в кузницу, побеседуют с председателем и уезжают обратно.

Но колхозники хотели бы послушать хорошую лекцию на научную тему или политический доклад. Их живо интересует, как выполняется послевоенная пятилетка и что происходит в зарубежных странах.

Как-то, будучи в Водоляновом, я рассказал работникам отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) о просьбе колхозников прислать докладчика. Мне от ветила:

— Скоро пришлем.

Но это обещание до сих пор не выполнено.

Когда же мы увидим у себя докладчика?

И. Дубков.

О ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНАХ КОЛХОЗОВ

Производственный план служит делу дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхоза, повышения материального и культурного благосостояния колхозников.

Срок составления планов давно уже пришел, однако в большинстве колхозов до сих пор эту работу еще не закончили. Лишь в сельхозартелях им. Кудышова, им. Крупской, Водоляновского сельсовета, им. 17-го партседа, В. Студененко сельвета, и некоторых других, своевременно составили производственные планы.

А в таких колхозах, как им. Молотова, «Коммуни-

стический маяк», «Искра Ленина», им. Максима Горького только на днях приступили к составлению производственных планов.

Руководители отдельных колхозов отнеслись к составлению производственных планов формально, бюрократически, возложив всю эту работу только на счетоводов.

Таким канцелярским способом составлен, например, план в колхозе им. Кирова, где председателем является т. Симакос. В плане не предусмотрено широкое применение на полях передовой агротехники, повышение продуктивности животноводства, улучшение

поросности скота, создание прочной кормовой базы.

В ряде колхозов при составлении плана не учтывалось использование всех трудовых резервов — подростков, школьников, престарелых. Наиболее существенным недостатком многих планов является то, что в них не ставятся конкретные задачи по всестороннему развитию общественного хозяйства колхоза — создание подсобных предприятий, закладка садов, ягодников, разведение пчел, развитие овцеводства, бахчей.

Следует отметить, что некоторые участки агрономии и зоотехники стоят в стороне от этой важнейшей работы.

Работу по составлению производственных планов необходимо закончить в каждом колхозе до выезда на полевые работы. Исходя из производственного плана колхоза, должны быть установлены конкретные задания бригадам и звеньям.

От четкого, глубоко продуманного плана во многом зависит успех дела. Именно так и мы, большевистским планом должны вооружиться сейчас, накануне весеннего сева, колхозы, бригады, звенья — все хлеборобы. Добиться в этом году высокого урожая на всех площадях — вот благородная задача колхозного крестьянства.

А. Леишев.

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Если по степени готовности колхоза „Коммунистический маяк“ к весеннему севу судить о времени года, то можно подумать, что сейчас не начало апреля, а декабрь.

Сельскохозяйственный инвентарь, транспорт и саруя не приведены в порядок. Половина повозок без колес. Шуги только собрали с поля, причем оказалось, что у трех из них исчезли колеса. В колхозе не нашлось людей, которые бы взялись за ремонт инвентаря. И правление не придумало ничего, как переманить кузнеца из колхоза „Красный луг“.

За звеньями не закреплены земельные участки. Даже бригадир не знает своих полей. «МТС поможет» — говорят в правлении колхоза. Слов нет, МТС играет важную роль в полевых работах, но нельзя же надеяться только на нее.

Так начинается день

День в колхозе начинается с того, что бригадир иногда по четыре—пять раз подряд обходит дома отдельных колхозников, приглашает их на работу.

— Поедешь за соломой? — спрашивал 27 марта бригадир Владимир Колхозников М. С. Тимофееву.

— Поеду.

Но часа через два бригадир обнаружил, что Тимофеева спойноно сидит дома.

— Я глядела—вроде никто еще не едет...

Подобные нарушения трудовой дисциплины встречаются в сельхозартели довольно часто. Многие колхозники систематически не выполняют распоряжений бригадиров.

Забыв о уставе сельхозартели

В 1948 году 47 членов сельхозартели не выполнили минимума трудовой без уважительных причин. Именно из-за них колхоз находится в тяжелом положении. Агротехнические мероприятия, полевые работы из-за „недостатка рабочих рук“ в срок не выполнялись. Это привело к снижению урожайности. Колхоз не выполнил своих обязательств перед государством по хлебопоставкам, не обеспечил себя семенами.

Как поднять трудовую дисциплину? Об этом часто говорили колхозники, заботящиеся об укреплении своей сельхозартели на общеколхозных собраниях. Тяжким укором звучала их слова тем, что своим нерадным отношением к труду мешали вывести артель из отстающих в передовые.

Но руководители колхоза не прислушались к голосу передовых людей, не считались с их мнением.

Нужно было повседневно воспитывать колхозников в духе строгого соблюдения Устава сельхозартели, вести борьбу с лодырями, разоблачать лжеколхозников.

Вместо этого здесь ждали годового отчетного собрания. На этом собрании 36 колхозников получили предупреждения, 7—выговоры. Наиболее злостных дезорганизаторов производством решено было привлечь к судебной ответственности.

Руководители колхоза считали, что теперь об укреплении трудовой дисциплины можно не беспокоиться.

Преодолевать отставание

Кто не знает в колхозе Михаила Семеновича Колосова, Убанского Петра Васильевича?

— Да, эти зlobят и умеют трудиться на благо своего родного колхоза, — скажут о них.

И таких людей в „Коммунистическом маяке“ немало. На них именно держится артель. Но поднять ее усилиями лишь одних передовых людей, конечно, трудно. Этого можно добиться только дружной работой всех колхозников.

В колхозе имеется первичная партийная организация, но она бездействует. Коммунисты не выполняют авангардной роли. Следовательно, укрепление колхоза необходимо начать с повышения боеспособности партийной организации, каждого ее члена. Колхоз „Коммунистический маяк“ имеет все возможности для того, чтобы преодолеть отставание. В этом ему обязаны прийти на помощь районные организации.

М. Певцов.

Когда же в наш колхоз придут тракторы?

Наш колхоз им. Балнина активно готовится к встрече тракторной бригады № 2, Пружанской МТС. Мы подобрали хороших прицепщиков, возчиков горючего и воды, сторожей. Мы ждали прибытия тракторов в колхоз до начала весеннего бездорожья. Однако бригада не прибыла к нам до сих пор.

Это заставило меня отправиться на усадьбу МТС.

То, что я увидел, не обрадовало меня. Мощный гусеничный трактор еще не отремонтирован. Не приведен также в порядок весь прицепный инвентарь. К тому же бригадир бригады № 12 т. Орлов все еще не может добиться от дирекции МТС ответа на вопрос, кто из трактористов будет работать в его бригаде.

В сердца колхозников закрадывается тревога. Мы считаем, что не должно повториться прошлогодняя история. Тогда машинно-тракторная станция выполняла в нашем колхозе план весенних полевых работ только на 29 процентов.

Г. Ролдугин,
председатель колхоза им. Калинин.

Забота о механизаторах

Колхоз «Красный Октябрь», Пружанского сельсовета, в этом году значительно лучше, чем в прошлом подготовился к встрече тракторного отряда. Для общественного питания тракторной бригады колхоз приготовил значительное количество муки, крупы, мяса и картофеля. Поварихой выделена колхозница т. Коробеникова, умеющая хорошо готовить пищу.

Для обслуживания тракторной бригады правление колхоза уже выделено ночных и дневных сторожей, две смены прицепщиков, подвозчика горючего на каждую машину и возчика воды.

Уже подготовлены кадки, чтобы тракторы можно было заправлять в борозде, а так же бачек для питьевой воды.

Колхозники ждут трактористов как дорогих гостей.

К. Акиншин,
председатель колхоза „Красный Октябрь“

Сельцо не готовится к обслуживанию сева

Жители Троицкого сельсовета готовятся к выходу в поле, к развороточным работам сева. Но при этом Довское сельцо никак нельзя считать, что оно заботится об обслуживании колхозов и колхозников в первую очередь для весенних работ.

Например, в машине М-5 Довского сельцо в продаже есть лишь запчасти, дум,

шпур, зубной перебор, брешки и другие галантерейные товары. Но отсутствуют детские ясли, железные лопаты, ямки и другие необходимые общие хозяйственные товары.

Когда же председатель правления сельцо тов. Шалаева победится об обслуживании посеянного сева?

А. Паннен.

Строительство в колхозе

Колхоз «Рассвет», Дзержинского сельсовета, перешедший в прошлом году план развития животноводства. Колхозники сельхозартели уделяют большое внимание строительству животноводческих помещений. Они поставили своей задачей закончить летом текущего года колхозник на 40 голов.

Стены здания уже возведены из камня. Сейчас сельхозартель подводит лес для

устройства верха здания и перегородок внутри помещений. Уже подведено 20 кубометров лесоматериалов.

На строительство колхозник выделена строительная бригада во главе с тов. Хромыным П. И., который в 1948 году успешно завершил постройку в колхозе свинарника на 200 голов.

Ф. Щелчков,

председатель колхоза «Рассвет».

Физкультулятышы

Полное затишье физкультурной работой в часе работы. Районный комитет по делам физкультуры и спорта не подает признаков жизни.

Молодые колхозники, рабочие и служащие, охотно приняли бы участие в устройстве спортивных площа-

док. Футбол, волейбол, баскетбол и другие игры увлекают малышей. Многие интересуют шахматы и шашки.

Когда же начнет работать комитет по делам физкультуры и спорта?

В. Беланов.

Истребить хищников

В нашей местности за последние годы развелось много волков. Их можно видеть в лесах и на полях.

Особенно большой урон они причиняют колхозам и колхозникам в то время, когда скот пасется на пастбищах. Только в сельхозартели им. Коминтерна волки в прошлом году зарезали 4 овец. У колхозника Ф.Я. Медведова

— 1 овцу, у колхозника Г.В. Дубикова — козу и т.д. Колхозники были вынуждены не раз отбивать свой скот от обнаглелых волков.

Волки нередко нападают на скот и в других колхозах.

Неужели нельзя организовать истребление волков? Дубиков, волкозаводчик сельхозартели им. Коминтерна.



Красноярская область. В Саянском МТС каждый тракторист получает производственную зарплату и графиче маршрута на период весенней посевной кампании.

На снимке: бригадир А. Константинов получает графиче маршрута на весенний сев. Слева на право: директор МТС Н. Доравин, старший агроном А. Корчаков, бригадир тракторной бригады № 3 А. Константинов и заместитель директора по хозяйству В. Волков.

Прессфото ТАСС

Выигрывают по государственным займам

Центральная сберегательная касса с. Водополье постоянно выиграла на одну четверть облигации 2-процентного государственного займа 1948 года, на которую по взорному тиражу пад выиграны в 10 тысяч рублей, — одну четверть его — 2,500 рублей.

Сейчас уже третий день идет выплата выигрышей по тиражу тиражу 2-го государственного

займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, состоящемуся 20 марта. За первые два дня облигации выиграла общинный — колхозникам, рабочие и служащие несколько выигрышей на 1500 рублей.

Всего в текущем году сберегательная касса выиграла держателям выигрышных облигаций 12.000 рублей.

Создаются детские ясли

В ряде колхозов района, им. Степана Разина, им. Калинин, им. Молотова «Волжский», «Красный луч» и других.

Дети будут находиться под наблюдением обслуживающего и медицинский персонала.

А. Востриков.

Перед ледоходом на Дону

Теплая солнечная погода, установившаяся за последние время, ускорила таяние льда. По словам и словам побывали асепные ручьи, стекающие в Дон.

В связи с этим в р. Дон повысился уровень воды.

Позднее вода пойдет вост, соединяющий с. Золотное с железнодорожной станцией Док. Соединение мосту прекращено. Но сегодня — завтра на Дону ожидается ледоход.

Редколлегия